
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής
Εκκλησίας στη Σόφια συμμετείχε στις λατρευτικές
εκδηλώσεις εξ αφορμής της 70ής επετείου
ανασυστάσεως του Πατριαρχείου Βουλγαρίας 

Στις 10 Μαΐου 2023 ο προϊστάμενος του Μετοχίου του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια
αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέγεφ συμμετείχε στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία εξ αφορμής της
70ής επετείου ανασυστάσεως του πατριαρχικού θεσμού στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας,
η οποία τελέσθηκε στον ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προέστη ο μητροπολίτης Βελίκο Τίρνοβο Γρηγόριος πλαισιούμενος από
τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, τους μητροπολίτες Λόβετς
Γαβριήλ, Πλόβντιφ Νικόλαο, Βάρνας και Βελίκα Πρεσλάβα Ιωάννη, Νευροκοπίου Σεραφείμ, Ρούσεν
Ναούμ, Στάρα Ζαγόρα Κυπριανό, Βράτας Γρηγόριο, Βίντιν Δανιήλ και Δοροστόλου Πολύκαρπο,
καθώς και τους βοηθούς επισκόπους Μελνίκ Γεράσιμο, Μπελογκράντσικ Πολύκαρπο, Μπράνιτς
Παχώμιο, Γκλάβινιτς Μακάριο και κληρικούς της ιεράς μητροπόλεως Σόφιας.   



Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου επίσκοπος Μελνίκ
Γεράσιμος ανέγνωσε το πατριαρχικό και συνοδικό μήνυμα εξ αφορμής της 70ής επετείου
ανασυστάσεως του Πατριαρχείου Βουλγαρίας. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας και μητροπολίτης Σόφιας Νεόφυτος προέστη της
πανηγυρικής δοξολογίας μετά τη λήξη της οποίας εψάλη το πολυχρόνιο του Πατριάρχη
Βουλγαρίας Νεοφύτου, της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας και του
συνόλου του ορθοδόξου βουλγαρικού λαού, αναφέρει η ιστοσελίδα του Πατριαρχικού Μετοχίου
στη Σόφια. 

Ο πατριαρχικός θεσμός της αρχαίας Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας ανασυστάθηκε τον
Μάιο το 1953 από την Γ΄ εκκλησιαστική-λαϊκή συνέλευση με την εκλογή του Πατριάρχη Βουλγαρίας
Κυρίλλου. Στη διεθνή αναγνώριση της πατριαρχικής αξίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Βουλγαρίας σε όλο τον ορθόδοξο κόσμο παντοιοτρόπως και επίμονα συνέβαλε η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90328/
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